

千里支医帮扶 谱写鲁渝情深

金乡县人民医院援渝医生狄文见获市卫健委感谢信表彰

褚思雨 通讯员 孟丽 济宁报道

近日,济宁市卫生健康委员会向金乡县人民医院发来感谢信,对医院康复医学科主管治疗师狄文见在重庆市万州区开展医疗援助工作的突出表现予以高度肯定和诚挚表扬。

从齐鲁沃野到巴山渝水,狄文见接过医疗援渝的接力棒,怀揣对医疗事业的无限热忱与职业使命,续写两地跨越千山万水的动人医缘。援渝数月间,他凭借专业技术优势,不仅帮助当地医院成功开展了多项首例康复诊疗技术,更以“造血式”帮扶为患者带去康复希望,让那张温热的“健康守护网”在山区百姓身边织得更密更牢。

精准施治暖人心 妙手点亮康复希望

“狄医生,您看!我胳膊现在能抬这么高了!”在重庆市万州区第六人民医院康复大厅,52岁的张女士缓缓举起左臂,眼中满是欣喜。几个月前,她因高处跌落导致左肩袖损伤,肢体功能严重受限,一度对生活失去信心。狄文见的到来,为她点亮了康复的希望。

康复大厅里,狄文见的身影总是忙碌而坚定。“今天腿抬得比昨天高,有进步!”“再坚持一下,我们离目标又近了一步。”他一边指导患者做康复训练,一边用温和的话语给予鼓励,掌心的力量与暖心的叮嘱,驱散了患者心中的焦虑。在当地患者眼中,这位远道而来的山东医生不仅医术高超,更像亲人般贴心。为了不耽误患者治疗,他常常沉浸在诊疗中错过饭点,面对患者的感谢,他总是笑着说“这是我该做的”。这份赤诚,让他与许多患者成了常来常往的“老熟人”。

今年7月底,狄文见告别亲友,抵达重庆市万州区第六人民医院,开展医疗援助工作。初到时,眼前的景象让他深感责任重大:康复设备闲置、专业人才匮乏,不少患者

治理餐饮油烟 守护城市清蓝

元旦将至,邹城市综合行政执法局千泉中队开展节前餐饮油烟排查整治专项行动。坚持源头管控、防治结合、常态长效的原则,对辖区内餐饮经营单位开展拉网式排查与重点抽查。对辖区餐饮单位油烟净化设施安装情况进行再摸底再检查,确保油烟净化设施安得上、正常用、按时清洗、及时维护。同时,执法人员准确掌握餐饮经营户总量和增减变动情况,对新开业餐饮单位主动告知油烟净化设施安装的标准及要求,形成实时有效准确监管,确保实现城区餐饮油烟管理全覆盖、无遗漏、无盲区。

(通讯员 秦士瑞 杭波)

的复杂康复需求需远赴上级医院,奔波之苦与就医成本让不少家庭望而却步。“既然来了,就要把真本事留下来。”凭借多年功能障碍评估与治疗经验,狄文见结合当地疾病谱与医疗需求,迅速铺开全方位、多层次的康复诊疗工作。

针对脑卒中、脑外伤、脊髓损伤等常见病,狄文见系统引入“评估-治疗-再评估”的闭环管理模式,将Brunnstrom技术、Bobath技术、PNF技术等现代康复技术首次带到医院,并大力推广强制性使用疗法、早期步态重建训练等先进手段;面对山区常见的颈肩腰腿痛及骨折术后患者,他推行肌骨疼痛评估流程,带领开展关节松动术、软组织松解技术、超声引导下可视化治疗技术等多项当地首例康复诊疗技术。为髋、膝关节置换术后患者制定标准化的围手术期康复路径,从术前健康宣教到术后分阶段精准训练,有效缩短患者住院周期,加速功能恢复,让患者享受到“家门口”看病的便利。

在临床诊疗中,狄文见还将现代康复技术与传统中医康复相结合,用关节松动术搭配针灸、拔罐治疗中风后肩痛患者,既缓解疼痛又加速功能恢复;在平衡功能训

练中,创新融入太极拳步态与重心转换理念,使患者更易于接受。精准的诊疗方案,让一位位患者重获生活能力,也让不少当地群众看到了康复治疗的新可能。

授人以渔强根基 织密山区健康网络

“医疗援助工作不仅是‘输血’,更要‘造血’。”随着援渝工作的推进,狄文见深刻感受到,帮助培育一支带不走的人才队伍,才能让优质康复服务长久扎根山区。他着眼科室长远发展,协助建立标准化康复评估量表库,制定常见病康复临床路径,规范治疗文书书写,推动科室管理走向科学化、规范化;为打破康复治疗“单打独斗”的局面,他走进医院ICU、骨科、神经内科等临床科室开展讲座,普及早期康复介入理念,推动康复服务前移,搭建起多学科协作的康复网络。短短4个多月,万州区第六人民医院的康复科实现跨越式发展,从单一理疗科室成长为覆盖多领域的康复治疗科室。

在人才培养上,狄文见更是倾囊相授。通过“师带徒”“每周床边教学”“康复工作坊”等形式,把核心技术及诊疗经验手把手传给当



狄文见参加义诊活动。

地医护人员。今年9月刚入职的康复治疗师徐彬童,在他的悉心指导下,从康复评估、方案制定到实操规范,一步步夯实基础,仅用3个月就完成了从应届毕业生到能独立开展康复评估的蜕变。“狄老师特别有耐心,从康复评估到方案制定,再到具体操作规范,一点点带着我练,毫无保留。”徐彬童的话语里满是敬佩。

援渝的日子里,狄文见的脚步不仅停留在医院,更遍布万州的山山水水。他深度参与鲁渝协作“站立行动”等专项救助项目,全程负责患者的术前康复评估、术后强化训练及家庭指导;加入分水镇大冲村家庭医生团队,大力推广贴扎技术、中医传统疗法等技术,把康复指导送到百姓家门口。“援渝时间毕竟有限,我要多做一点实事,多留下一些技术。”狄文见带着对医学的热爱、对巴渝大地的真情,深深地融入这片土地。

转瞬间,狄文见的援渝工作已

过三分之一。4个多月来,他用精湛医术破解康复难题,用赤诚之心温暖山区百姓,用责任担当筑牢医疗根基。这份跨越千里的医者初心,不仅让“健康守护网”在山区稳稳扎根,更让鲁渝协作的情谊在巴山渝水间愈发深厚,生动诠释了“鲁渝一家亲”的深厚情谊。而济宁市卫生健康委员会发来的这封感谢信,既是对以狄文见为代表的金乡县人民医院援外医务工作者的肯定,也彰显了医院在对口帮扶工作中的扎实成效。

一直以来,金乡县人民医院高度重视对口支援工作,每年选派医疗专家远赴外地开展医疗帮扶,他们带着组织的信任与医院的重托,将智慧与医术毫无保留地奉献给当地医疗卫生事业,切实提升了当地群众的就医获得感、幸福感、安全感。未来,医院将继续选派政治素养高、专业能力强的骨干力量投身对口支援工作,为促进民族团结、助力医疗发展持续贡献“金医”力量。

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河
订版电话: 0537-2110110

废旧资产拍卖公告

受有关单位委托,我公司定于2026年1月8日上午9:30在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)采用网上竞价的方式公开拍卖:取暖锅炉(安装)、空调、电脑和监控设备等废旧资产一宗,起拍价:4560元。

有意参拍者请于2026年1月7日17时前将竞买保证金1000元汇入公司账户(户名:山东永成拍卖有限公司,开户行:济宁农村商业银行亿丰支行,账号:2500035574205000010469),并持相关证件到我公司办理竞买登记及网上报名手续。买受人需要向中拍平台支付成交价0.15%的软件使用费。

展示时间、地点:2026年1月5—7日,标的所在地展示
联系地址:济宁市任城区太白路万达广场4-A号楼1-2层
咨询电话:0537-3168000 18660727227 19508600773
山东永成拍卖有限公司
2025年12月30日